

14. 11. 1936 г.

№ 00511

НАЧАЛЬНИКУ БУРЖУАЗНОГО ОТДЕЛЕНИЯ

Только тов. Усачеву

Св. 9, г. 155, 1. 20

Развернувшееся Стахановское движение во всех отраслях хозяйства Лагерь - не только встретило противодействие и тормозы со стороны отдельных руководителей, специалистов и адм.хозработников, но неоднократно Вы получали соответствующие предупреждения, но последние поступающие данные говорят о случаях зажима СТАХАНОВЦЕВ в бытовых вопросах, случаях прямого издевательства над личностью.

"РЕТИВНЫЕ АДМИНИСТРАТОРЫ", в особенности из младшего адм. состава (коменданты, ротные, оперативники, Начальники командировки) в издевательствах доходят до недопустимо преступных явлений в исправительно-трудовой политике - изменение лагерников в прямой, а в скрытой форме. Незаконные, а иногда и ничем необоснованные аресты лагерников и перевод на карцерное содержание производится, как правило, лицами, не имевшими на то прав, даже без последующего уведомления Начальников Отделений, не говоря уже о том, чтобы аресты санкционировались Начальниками Отделений предварительно.

Отмечены ряд случаев незаконного, только по определению И-Частей и утверждения Нач. Отделений, направления лагерников в ИЖС со сроками от 1 месяца и выше, не считая нужным дело предварительное представлять ИЖС НА УТВЕРЖДЕНИЕ.

Отсутствие должных забот и внимания СТАХАНОВЦАМ и УДАРНИКАМ, не говоря уже о рядовых лагерниках, в создании установленных норм для каждой категории лагерников нормальных бытовых вопросов (одежда, питание, обмундирование и проч. заботы), благодаря подчас бездушного, "чиновничьего" отношения к работе лиц адм.хозсостава, - приводит не только к прямым искривлениям исправительно-трудовой политики, не только зачастую к вынужденному отказу лагерников от работ, но и отражается на производительности труда лагерного населения.

Случаи побоев и избиений лагерников, прямые издевательства над заключенными и ущемления последних в бытовых вопросах - до сего времени не получили должного отпора и осуждения со стороны Начальников Отделений.

Эти преступные искривления исправительно-трудовой политики - своевременно не вскрывались ни руководством, ни ИЖС, ни И-ИЧастями Отделений, что в результате приводило по существу к замалчиванию этих безобразных фактов и развязывало руки чуждым элементам творить их и в дальнейшем.

Работу вокруг вывешенных ядыков жалоб на мое имя, на имя Начальника ГУЛАГ'а тов. БЕРМАНА - места забросила, не давая этим честному лагернику своевременно вскрывать творившиеся безобразия по месту его работы. Это подтверждается резким сокращением поступления жалоб на мое имя.

11/II-33 года за № 1173 по линии И-го Отдела опущена директива Начальникам И-х Частей, вскрывающая неоднократно случаи побоев, избиений, издевательства над лагерниками за последний период и даны строжайшие указания о привлечении в дальнейшем к строгой ответственности лиц, виновных в превращении власти и издевательствах, с тем, чтобы со стороны эти нарушения не проявлялись. Эта директива мною утверждена и имеет такое же обязательное значение для исполнения Начальниками Отделений, как и Начальниками И-х Частей и Уполномоченным III Отдела